

“双节”亲子游火爆

## 哈尔滨景区门票订单量激增50%

本报讯(记者刘莉 李爱民)今年的端午节与“六一”儿童节不期而遇,“尔滨”各大旅游景区景点精心策划丰富多彩节日活动,让家长和孩子们度过了一个难忘的假期,也为市民和游客呈现了一场视觉与心灵的双重盛宴。携程6月2日发布的《2025年端午旅游报告》显示,今年端午小长假,民俗体验、周边短途游、避暑游成为三大核心增长引擎。端午假期,哈尔滨景区门票订单量同比增长50%,主要客源地为北京、长春、大庆、上海、长沙。

“双节”叠加,亲子游市场迎来前所未有的

热潮。携程报告显示,亲子家庭成为端午出游的主力军,亲子订单占整体旅游订单的25%。哈药六版画博物馆、东北虎林园、哈尔滨融创乐园、伏尔加庄园、北方森林动物园、哈尔滨极地公园、波塞冬旅游度假区、松花江索道成为热门目的地。主打“水”牌的波塞冬旅游度假区推出“海怪萌游记”主题活动,为游客们带来别样的清凉与欢乐。在沙滩水世界,游客们尽情冲浪、玩水,无需远行在“家门口”畅享海岛度假。“这里的海浪真是太刺激了,过瘾!”一对情侣享受着一波波“海浪”来袭。端午假期首日,波塞冬

旅游度假区客流同比增长30%。

当端午佳节的温馨气息与“六一”儿童节的欢乐氛围交织,一些市民和游客选择投身于自然之中,享受一场别开生面的“营”之旅。在亚布力雅斯滑雪场星空露营地,黑龙江省第九届自驾露营大会暨亚布力星空露营机车巡游活动火热举行。游客们围坐在帐篷旁,享受着露营带来的宁静与惬意。森林电音、啤酒大赛、机车文化展等特色项目轮番上演,为游客们带来多彩的娱乐体验。采访中记者了解到,本届露营大会巧妙利用冬季雪道改造出近万平方米

的天然草坪露营区,近百台房车、自驾车齐聚营地,白天有机车巡游、童趣运动会、亲子寻宝,夜晚有露天电影、星空K歌,更增设“宠物友好区”,满足萌宠家庭需求。据悉,端午假期,接待量较平日增长30%,主客群为亲子客群及年轻游客。

端午假期,哈尔滨极地公园、中央大街松雷、太阳岛风景区等地纷纷刮起“非遗风”,通过“非遗+节庆”“非遗+文旅”“非遗+国潮”的创新实践,为传统端午注入鲜活生命力,让千年端午民俗在松花江畔焕发新光彩。

项目建设进行时



### 首批配售型保障房 本月末全部封顶

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市住建部门获悉,自3月18日首批配售型保障房项目提前复工以来,各施工单位全力抢抓施工黄金期,预计首批3个项目19栋楼将于6月底前实现全部主体封顶。下一步,哈尔滨市住建局将先行启动同济街配售型保障房项目(济和居)的配售工作。

据悉,去年哈市首批启动南岗区同济街(济和居)、道外区四海路(海和居)、香坊区红星村(星和居)3个配售型保障性住房项目建设,总用地面积7.89万平方米,总建筑面积约23万平方米,可提供配售型保障房2000套。截至目前,济和居项目主体结构施工完成85%、海和居项目主体结构施工完成80%、星和居主体结构施工完成70%。

近日,记者来到位于道外区的海和居项目施工现场,只见塔吊转动,电焊火花闪烁,现场近300名工人正有条不紊地进行着各项施工作业。哈尔滨市城发投资集团市政一公司项目经理朱广介绍,该项目住宅3号楼在去年11月末实现主体封顶。今年复工以来,该项目建设有序推进,目前已有过半数楼主体封顶,按照计划,6月底前全部8栋楼实现主体封顶。

据市住建局相关负责人介绍,在保障房建设稳步推进的同时,配售资格准入工作也顺利开展,“尔滨安居”线上平台实现常态化申请,截至目前,近11000人注册账户,超5800人提交资格申请,3300余人通过资格审核,取得购买资格通知书。

### 新区推出19项举措 提升服务效能

本报讯(记者薛婧)记者从哈尔滨新区营商环境建设监督局获悉,为高质量开展“三个突破年”行动,推进服务企业效能提升实现突破,哈尔滨新区于近期正式出台《哈尔滨新区江北一体发展区服务企业效能提升突破年行动方案》。该《行动方案》以打造一流营商环境为目标,聚焦企业全生命周期需求,围绕涉企市场、金融、政务、法治、人文五大环境领域实施19项重点措施,旨在形成一批含金量高、突破性强、企业可感可及、可见可信并具有新区、自贸试验区辨识度的服务企业标志性制度创新成果,从而显著增强企业满意度、获得感。

在涉企市场环境方面,从优化企业准入服务、促进政府采购和招投标公平竞争、推行公共设施报装主动集成服务、便利企业获得经营场所、深入推进智慧办税服务、强化科技创新和人才支撑保障等方面发力,从而实现重大项目用地保障率达到100%、新增知识产权优势企业超过10家、“代位注销”经营主体类型覆盖率达到100%目标。

在涉企金融环境上,通过创新融资产品和服务、扩大信贷投放规模、加大政府性融资担保支持力度,实现金融机构贷款余额增长8%左右。

在涉企政务环境上,聚焦企业办事痛点,实现企业全生命周期重要阶段“高效办成一件事”场景突破205个、效能提升70%以上,“信用代证一件事”覆盖领域达到46个,惠企政策点对点精准推送率力争达到100%,推动更多惠企政策“应享尽享”“直达快享”“免申即享”。

在涉企法治环境上,实现“综合查一次”覆盖70个领域目标。实行“扫码入企”,无码不检查、检查必亮码、查后可评价,对多头执法、重复检查等行为进行预警监督;全面实施行政处罚决定书和信用修复提示函“两书同达”,探索实施“无感修复”机制,帮助企业及时开展信用修复。

在涉企人文环境方面,建立企业诉求“2110”高效闭环处办机制,实现企业诉求第一时间精准派发,承办单位接诉后两小时内到达现场或与企业取得联系,1个工作日内反馈办理方案,10个工作日内反馈办理结果;建立覆盖全区的“企业服务员”队伍,完善领导包联企业机制,一对一协调解决企业生产经营中的堵点难点,并常态化开展“政商沙龙”,从而实现涉企人文环境更加诚信包容。

## 共享公园绿地 托起家门口的诗与远方

冰城深1度



□文/本报记者  
刘瑞  
摄/本报记者  
蒋国红

无须远行,出门就是一片片露营野餐胜地。带上帐篷,备上美食,到公园绿地享受一段惬意时光,成为今年端午小长假不少冰城家庭的休闲模式。

近年来,哈尔滨市拓展公园绿地开放共享空间,邀请市民和游客走进林下、踏上草坪,变赏绿为享绿,满足市民亲近自然、休闲游憩、运动健身的新需求。

1日9时,在道里区顾乡公园,一顶顶天幕、一块块野餐垫、一把把露营椅摆满帐篷区,家长们坐在天幕里一边品味美食一边聊天,孩子们则在一旁吹泡泡、放风筝,玩得不亦乐乎。市民陈先生一家四口也是露营队伍里的一员,他告诉记者,之前露营地点都是在市郊,开车需要一个小时左右,现在从家步行15分钟就能享受露营的乐趣。“大人们在公园里休闲聊天、放松身心,孩子们也

### 打开空间 从赏绿到享绿

可以尽情玩闹,跑个痛快,感觉很舒服。”陈先生笑着说。对许多冰城人来说,与家人一起在草坪上野餐休闲、惬意放松,已经成为一种日常休闲方式。当草坪拆去围挡和“禁止踩踏”的告示,人们便从绿地的“观赏者”变成了“体验者”。

为更好地拓展城市公园功能,让市民“零距离”亲近自然,2023年,哈尔滨市城管局积极探索城市公园绿地开放共享试点,按照试点先行、积累经验、逐步推开的原则,在公园草坪、林下空间及空闲地等区域完善配套服务设施,划定开放11个共享区域试点,2024年开放18个。根据哈市气候及植物生长特点,公园绿地共享开放时间定为每年6月至10月。

### 提升品质 从管理到服务

此前已有3片绿地供市民和游客露营休憩。共享绿地开放后,公园加大了该区域绿化养护工作,将共享绿地开放时间间隔和保养期错开安排,确保市民和游客在开放期内随时能有共享绿地使用。

刘鹏说:“公园的安保人员、保洁人员积极转变角色,从‘管理者’变成‘服务者’,做好引导和服务工作,专人定时巡查,对不文明行为及时劝导制止,对各种隐患进行排查处理,保障群众休闲活动安全。”

采访中记者了解到,各大试点公园结合管理实际,按照“一园一策”原则丰富公园服务内容。道里区的顾乡公园共设置和改造4处共享开放区域,增设塑木地板、太阳能智能充电座椅、仿木座椅、仿木棋盘等服务设施,并在林下新辟建一处儿童游戏区。香坊区的香林园在帐篷区域内增设了监控系统,与消防、公安及执法部门联动,确保群众安全游园。平房区的天池丁香园则新增导览指示系统,开辟3处林下开放区域,同步完善园区景观容貌及水域周边安全。为保障市民露营安全,落实落细各项便民配套服务措施,公园绿地共享区域内禁止明火、烧烤。

### 增进文明 从共享到共治

端午假期,位于松北区的文化中心公园内,人们在共享绿地搭起帐篷,享受宁静的户外生活。不远处,几名大学生志愿者正在开展志愿服务活动,他们清理草坪垃圾,宣传环保知识,呼吁市民共同参与环境保护。

“美好的环境需要我们共同维护,学习之余,我们经常来公园开展志愿服务活动,从小事做起,共同守护我们的美丽家园。”哈尔滨商业大学大二学生陈婧认为来公园开展环保志愿服务活动非常必要,只有人人做到爱护公园绿地,“共享”才能长久。

在香坊区的香林园,工作人员徐师傅与志愿者一道,在公园里开展义务巡逻。徐师傅告诉记者:“现在大家环保意识提高了,露营结束后,多数市民会主动把垃圾清理干净。在游玩中,如发现不文明的现象也会及时跟我们反映。大家做到自觉维护,公园环境才会越来越好。”

据悉,今年“六一”,哈市开放道里区的顾乡公园、群力丁香公园,道外区的知青公园,香坊区的劳动公园、香林园,平房区的天池丁香公园、翠柳公园,松北区的文化中心公园8个共享公园绿地,预计全年开放27个。每个公园显著位置和开放区域都设置导视图和标牌,上面公布绿地共享开放的范围、时间和禁止事项等。各大公园还建立了“文明劝导员”队伍或志愿者服务队伍,加大宣传劝导力度,提倡文明露营,引导市民和游客科学合理使用开放绿地。

2025年6月4日 星期三

本版主编:曹忠义(0451-84612318)  
本版责编:薛婧(0451-84655043)  
执行编辑:李爱民(0451-84655652)

### 首次使用 絮凝剂治飞絮

本报讯(记者刘瑞)随着初夏气温不断升高,冰城迎来一年一度的杨柳飞絮高发期,不仅给市民出行、户外活动带来诸多不便,还存在引发呼吸道过敏、诱发火灾等安全隐患。为解决这一季节性环境问题,近日,哈尔滨市城管局统筹园林绿化、环卫等多部门,开展飞絮治理专项行动,全力守护市民宜居环境。

此次治理行动中,哈尔滨市各区园林部门采用高压水枪对树冠喷水、让路面湿化,同时首次对树冠喷洒新型环保专用絮凝剂、树干注射抑制剂等多种方式,对城区内杨柳飞絮集中的街道、公园等重点区域进行精准治理。据哈市城管局园林中心相关负责人介绍,絮凝剂能有效使飞絮凝聚成团,有效抑制飞絮在空中的飘散,从而降低其对市民生活的影响。

与此同时,各区环卫部门启动“重点清理+动态保洁”工作模式,利用高压喷雾车与人工喷枪,对落地飞絮进行高效处置。

### 丁香诗笺音乐朗诵会 精彩上演

本报讯(记者刘莉 李爱民)近日,由哈尔滨市文联、哈尔滨市文广旅游局等单位联合主办的丁香诗笺音乐朗诵会在哈尔滨音乐厅举行。这场融合诗歌朗诵、音乐表演的文化盛宴,以丁香为媒,展现冰城文化魅力,为“尔滨”旅游注入诗意活力。

朗诵会以“丁香”为主题线索,分为“丁香雅颂”“丁香情吟”“丁香风骨”三大篇章,通过120分钟的沉浸式演出,将文学与艺术巧妙融合。

在“丁香雅颂”篇章中,朗诵者们接力演绎温勇智的《丁香帖》,抑或哈尔滨五月的召唤,将丁香与城市的纠缠娓娓道来。

“丁香情吟”篇章聚焦诗人笔下的丁香意象。安海茵、赵亚东等诗人带来《当我写下这些芳菲汹涌》《写给丁香之城的信》等原创作品,以细腻笔触描绘丁香的浪漫与坚韧。张静波、左远红等诗人的作品则通过朗诵者的深情演绎,传递出丁香在城市记忆中的独特印记。

“丁香风骨”篇章将氛围推向高潮,于圣波的《丁香之歌》由陶然朗诵,结合现场伴奏与视频画面,诠释丁香象征的城市精神;徐东晓的《丁香花》,锦绣了五月冰城的全部册页与辞章,由四位朗诵者集体演绎,营造出磅礴的艺术感染力。梁作臣、杨雨诗演唱的《丁香赞歌》以激昂旋律为朗诵会画上圆满句号。

### 提升市场摊区 规范化管理水平

本报讯(记者刘瑞)市场摊区不仅是市民日常采购的场所,更成为游客体验市井文化和感受城市烟火气的重要窗口。近期,哈尔滨市积极推进主城区市场摊区规范化管理,通过建制度、立标准、促联动、强监管等举措,全面提升市场摊区环境质量和文化品位,助力城市品质与文旅形象双提升。

在提升全市市场摊区规范化管理水平方面,哈市各区域城管部门加强行业监管部门联动,联合督导检查和业务指导。组织开展各区市场摊区管理工作交流研讨活动,重点围绕市场摊区安全保障、环境卫生、经营秩序及特色市场建设等内容展开深入研讨,通过交流先进经验和创新模式,促进管理经验互通互鉴,打造规范管理示范摊区,为市场摊区管理提供新思路、新方法。

为加快建设进度、保障建设质量,哈市还制定了《市场摊区规范化建设考核验收单》,开展严格的考核验收工作。验收人员通过实地踏查对各市场摊区进行细致检查,以量化评分的方式考核管理指标,最终形成综合排名,督促各区持续改进提升。